
 

Ata da 31ª Sessão Ordinária, do 3º Período 

Legislativo, da 6ª Sessão Legislativa, da 6ª 

Legislatura da Câmara Municipal de Feliz Natal, 

Estado de Mato Grosso.  

 

 

Aos trinta dias do mês de setembro do ano de dois mil e dezenove, reuniram-se nas 

dependências da Câmara Municipal de Feliz Natal os Vereadores: Ademir Alves de 

Oliveira, Adriana de Souza Silva, Cleverson Luiz Anacleto, José Nilton Moretto, Marcelo 

Luiz Ceolin, Pascoalina Grassioto, Sidônia Kessler, Tatiany de Souza Costa, Txonto 

Ikpeng. Sob a Presidência do José Nilton Moretto que declarou: “De acordo com a 

Constituição Federal, Constituição Estadual e a Lei Orgânica de nosso Município e sob a 

proteção de Deus iniciamos nossos trabalhos”. Em seguida o presidente fez a leitura de 

um trecho da Bíblia. Na sequência o presidente coloca em discussão a ata da sessão 

anterior e por não haver nem uma observação colocou a mesma em votação, sendo a 

mesma aprovada por todos. Na sequência solicitou a 1ª secretária que efetue a leitura das 

correspondências recebidas desde última sessão. Em seguida deixou a tribuna a 

disposição dos vereadores que no momento fazendo uso da palavra o vereador Cleverson 

Luiz Anacleto, boa noite senhor presidente, senhoras e senhores vereadores a população 

presente os colaboradores da Casa e todos que estão nos ouvindo através da rádio e 

também pelo Facebook boa noite a todos, primeiramente quero parabenizar as empresas 

do bem que ontem fizeram uma bela ação, colocaram o Papai Noel ali na praça central 

trazendo uma parte ou querendo desenvolver o turismo no nosso município e levando o 

nome do nosso município, foi muito bom estava vendo nas mídias, foi bem divulgado 

então a tendência é melhorar cada vez mais o turismo em nosso município é lógico que 

estamos aí em passos lentos mas está saindo do papel, parabéns as empresas que tiveram 

sua participação e também através do Senai você não me engano não é presidente, Sebrae 

então parabéns a todos os empresários do nosso município a todos que estiveram 

presentes também na praça também, presidente quero convidar a população para o almoço 

beneficente, toda a população e também vocês vereadores no dia seis de outubro também 

está bem divulgado para o tratamento de câncer que ajudará no tratamento do câncer da 

moradora do bairro Bela Vista filha da Dona Rosana a Márcia e eu estive ontem na 

verdade sexta-feira à tarde eu fui para Sinop no qual constatei presidente o trabalho que 

está sendo realizado ali na MT 225 e o recurso público do Estado que é do nosso dever 

fiscalizar, pelo que está parecendo não está sendo bem investido, infelizmente o pouco 

recurso que tem e ainda não sei é bem vestido, não é culpa do gestor não estou aqui 

falando do prefeito e sim da empresa que está aplicando e nós como vereadores temos o 

papel de fiscalizadores também do recurso do Estado aonde os buracos maiores foi jogado 

uma camada de terra e pelo jeito não socou e já está abrindo então não vai aguentar a 

chuva, infelizmente, estamos indo amanhã a Brasília e se conseguirmos chegar aí a tempo 

de ir no secretário da Sinfra para ver se a gente consegue falar com ele, manda alguém do 



Estado também fazer essa fiscalização por ser uma Rodovia do Estado é necessário e é 

muito preocupante porque tem muito buraco grande ou seja uma boa parte ali eu acredito 

que terá que ser arrancado, efeito recapeamento completo e não da maneira que está sendo 

feita, é lógico que ameniza mas enquanto é época de seca começando a chuvarada não 

vai ter resolvido nada nosso problema vai voltar e o dinheiro foi embora com essa empresa 

e nós ficamos com os problemas novamente, nós começamos a brigar com o governo de 

novo para que seja recapeado e volta toda a mesma história, então eu acho que os nobres 

e quase todos devem ter passado por ali já onde está sendo feito esse recapeamento não 

só nos locais onde tem o buraco mas em algumas partes aonde foi jogado o recapeamento 

percebe-se que ela já está trincando e vai dar infiltração novamente, então eu acredito que 

um engenheiro de repente a prefeitura possa auxiliar mas enfim é só para que se algum 

dos nobres puder ir lá também ajudar nessa cobrança ao Denit que está aí no município 

também que nós possamos aí fazer essa cobrança direto a eles. Com a palavra a vereador 

Marcelo Luiz Ceolin, boa noite presidente, senhores vereadores, público presente, 

colaboradores da Casa e ouvintes da rádio e do Facebook, também quero parabenizar as 

empresas do bem, ontem não pude estar presente por motivo de saúde estava meio ruim 

mas que nem o Gordinho falou, em várias sites saiu falando bem do que foi feito, quero 

aqui parabenizar e pedir também que não seja o único, que continue esse dia, falando com 

a Dona Luci pelo zap ela falou que até final do ano querem fazer mais alguma coisa até 

na entrada do bairro Bela Vista ali se eu não me engano, então deixo aqui meus parabéns 

a todas as empresas todo todos que ajudaram, que contribuíram para esse evento como o 

Anacleto estava falando da MT 225 eu acredito que não tampou um buraco, que todos os 

buracos que estavam antes da recapagem eles continuam os mesmos buracos, pintaram o 

asfalto ali com pó de pedra, colocaram uma camadinha de pedrisco, mas bem pouca, não 

trataram o buraco antes de ser feito isso, então os buracos estão os mesmos se antes tinha 

dez buracos, pode passar que outros dez estão surgindo de novo, isso é vergonhoso para 

uma empresa que vem de longe, se eu não me engano de Goiás, se ela fosse tão boa ela 

devia tá trabalhando lá no Estado dela, saiu de lá para vir aqui ao alto custo pois ela tem 

de se locomover de lá para cá para pegar mais barato as obras do que uma empresa do 

Mato Grosso, então é por isso que não sai a obra que presta, como o Anacleto falou 

amanhã estaremos indo para Brasília, vamos ver se na volta conseguimos passar lá em 

Cuiabá e falar com Marcelo que é o homem da caneta para ver se ele vem visitar ver como 

tá obra alguma coisa assim, no mais meu muito obrigado. Com a palavra Vereador 

Ademir Alves de Oliveira, boa noite presidente, boa noite vereadores, ouvintes de casa 

quero parabenizar meu amigo Txonto hoje também tá fazendo seus vinte e cinco anos 

Txonto trinta e três anos idade de Cristo e dizer também que vai ter uma macacada lá né 

Txonto vocês todos estão convidados, vai ser na aldeia ou vai ser aqui na sua casa,  

Anacleto pegando aqui a sua palavra sexta-feira o Ivor ligou para nós, ligou para todos os 

vereadores acredito, sobre esses buraco ali é questão de pôr a terra até fui lá olhar 

realmente estão indo com a Kombi enchem os buraquinhos de terra e deixa os caminhões 

passar em cima socando, depois eles vem com a capinha, é que a gente ficou focada aqui 

nesse pedaço ruim esperando chegar aí para ver o que que ia fazer igual o Marcelo falou 

os outros buracos todos foram feitos assim, então igual foi falado na segunda-feira 



passada a gente tinha que ter ido lá ver o que que foi feito nessa licitação o que que foi 

contratado para eles fazerem de repente eles foram contratados para fazer isso e de repente 

não foi, aí a gente tem que pegar uns dois ou três amanhã em cima dessa licitação e ver o 

que foi feito para ao menos aqueles pedaços mais críticos que tá sem fazer agora, eu estive 

lá sexta-feira, não tinha ninguém deles lá na parte da tarde e hoje de manhã não tinha 

ninguém ali na parte da manhã, tinha um pião lá em cima, um funcionário só, aí eu não 

fui na parte da tarde mas já deu um sinal de uns buracos cavoucados diferente lá, aí eu 

não voltei a tarde lá, mas amanhã cedo eu vou lá dar uma conferida e eu acho que nós 

tínhamos que ir em três para escolher dois aí três quem que vai estar na cidade para nós 

vermos como pegamos essa licitação para ver o que que eles pegaram para fazer, se foi 

para executar com terra ou se foi para fazer um tratamento melhor senão a gente tem que 

ver o caminho certo para ficar melhor para todos nós ali, muito obrigado. Com a palavra 

vereadora Sidônia Kessler  boa noite a todos eu uso a tribuna hoje também é para reforçar 

e parabenizar as dez Empresas do bem que é Madeireira Fiorese, Auto Peças Rio Norte, 

Campeira, Gabi Tormaq, Trevo Material de Construção, Farmácia Vita, Riçana, Pet 

Mania, Posto dos Amigos que são os responsáveis por adquirir o Papai Noel da praça, 

então se alguém falar de outra forma a pessoa está inventando pois vieram perguntar para 

mim quem tinha trazido então foram essas dez empresas, que através do curso que fizeram 

eles resolveram disponibilizar de suas empresas esse financeiro para adquirir esse Papai 

Noel e valorizar o município que se chama Feliz Natal, então eu quero parabenizar esses 

dez empresas que tiveram essa ideia brilhante e puderam fornecer a festa que teve ontem 

no nosso município e que virão mais outras como disse o vereador Marcelo, que Feliz 

Natal na cidade que tem história e a principal acho que é na praça mesmo e acho que vai 

ser muito bom principalmente agora que tá próximo a dezembro vai ficar muito bonita ali 

como todos os anos fica e agora com o Papai Noel mesmo, ele até parece uma pessoa 

aquele Papai Noel, não sei não hein, e a respeito presidente da pá carregadeira é como eu 

disse às vezes muita gente pergunta da viagem dos vereadores a Brasília, essa pá 

carregadeira presidente como eu tinha conversado com o senhor eu e o vereador Joaquim 

protocolamos alguns ofícios há quatro anos atrás e esse foi um dos ofícios ao deputado 

federal na época Nilson Leitão, ele que fez o cadastro e inseriu no sistema para vir esse 

valor para da Sudeco para o município com o impeachment da presidente Dilma 

atrapalhou tudo, nunca foi pago nada, recurso Federal tudo que era cadastrado vencia o 

prazo e não vinha nada, então agora com as mudanças de presidente estão vindo os 

recursos para os municípios novamente, voltou até a rotatividade do que é cadastrado para 

cada município, o que cada deputado direciona então já vieram várias coisas como nós 

sabemos do deputado Juarez Costa, José Medeiros, Nilson Leitão e vários outros que 

direcionaram emendas para o município, Senador Wellington Fagundes trouxe o asfalto 

que vai ser feito ali do lado da Trevo, então esse é um dos ofícios que foi inserido no 

sistema há quatro anos atrás pelo Nilson Leitão, venceu e para não perder quando o Dr. 

Leonardo assumiu o gabinete dele e assumiu também a secretária dele que chama Isabel, 

ela refez tudo que o Nilson havia deixado e esse é um presente que veio para o município, 

também tem a contrapartida da prefeitura que tem que inteirar o dinheiro que esse valor 

não compra uma pá carregadeira boa, então mas mesmo assim quero agradecer ao doutor 



Leonardo por olhar pelo município eu não sei se teve muitos votos no nosso município 

mas ele tá sendo conhecido agora por essa emenda parlamentar e às vezes o vereador vai 

em Brasília ele não traz nada naquele momento, mas passa dois anos é que vem o que ele 

foi pedir dois anos antes, vem dois anos depois, então vocês vereadores estão indo lá 

agora, já fechou hoje as emendas do ano que vem que seria hoje o último dia para inserir 

no sistema, então que vocês vão levar agora vai ser para dois mil e vinte e um, então é 

muito importante ir em Brasília dialogar com os deputados lembrar que Feliz Natal existe 

e quando sair alguma coisa ele se lembrar de inserir o nosso município, também 

vereadores eu quero como o Cleverson falou agradecer a todas as pessoas que estão 

ajudando no almoço beneficente a mulher que está com câncer todas empresas de Feliz 

Natal aos meninos do Clube da Quarta e do churrasco da igreja católica que vão assar a 

carne que o Cleverson ajeitou para senhora o Moto Clube seu Jacir da Cancha de Bocha 

que abriu a bocha para fazer o almoço lá, a todos os comércios ao leiloeiro aí que vai ser 

o Marcelo Ceolin no dia que vai fazer o leilão, então todos a participação dos funcionários 

dessa Casa de todos os vereadores e todos os comércios quero agradecer por quê é muito 

importante quando todos se unem para um para um benefício de uma pessoa que está 

precisando, também recebi o telefonema da senhora que é responsável pelo bolo do Dia 

das Crianças da Cohab que há doze anos é feito aquele bolo lá ela pediu para ver com os 

vereadores que vão ajudar, procurar ela lá que a dona Domingas, da esquina lá a primeira 

casa que todo ano faz na casa dela tá bom muito obrigada. Com a palavra a vereadora 

Tatiany Souza Costa, boa noite senhor presidente, senhores vereadores, público presente, 

público nos que nos ouve que nos escuta parabéns Txonto pelo seu aniversário, muitos 

anos de vida, eu quero agradecer também e parabenizar essas empresas também que 

fizeram um trabalho excelente, eu estava lá ontem e dizer assim que foi lindo, 

maravilhoso e quero agradecer também por que essas Empresas do Bem abrira um espaço 

para Associação Amor de Quatro Patas, agora Feliz Natal conta com essa associação e 

eles abriram espaço para o pessoal tá lá recolhendo ração e vendendo alguns lápis, 

algumas coisas, essa é uma associação nova então o pessoal acreditou nesse povo então 

eu agradeço de coração porque é um trabalho que está começando agora mas é um 

trabalho bem complicado bem difícil e o povo tá aí tentando resgatar alguns animais como 

pode, castrando e colocando para adoção é um trabalho bem bacana, então fica aqui meu 

enorme agradecimento essas dez essas empresas presidente muito obrigado. Com a 

palavra o vereador Txonto Ikpeng, boa noite presidente, nobres vereadores e vereadoras 

público presente aqui neste momento e obrigado pelas felicitações, é bom também quero 

parabenizar as empresas que se uniram para poder animar a praça de Feliz Natal e a gente 

tem essa esperança que as empresas contribuam com a melhoria do nosso município, 

também na oportunidade presidente eu quero dizer que estarei deslocando daqui a pouco 

depois da sessão para Canarana resolver ainda essa questão da emenda parlamentar que 

está um rolo que era para construir casa de apoio e depois mudamos objetos da emenda e 

está parada dentro da Coordenação Regional da FUNAI, então assim eu queria só 

parabenizar mesmo as empresas também, na qual o senhor também tocou em relação ao 

conselho é um conselho importante sim para poder discutir questões de cultura, mas eu 

queria que o município tivesse mais empenho na parte de valorização cultural em 



diferentes festividades porque hoje Feliz Natal conta cinco etnias diferentes então assim 

eu não sei quem é o coordenador dentro da secretaria que coordena a questão da cultura 

né que poderia envolver mais isso também, seria bom para poder divulgar o nosso 

município possivelmente trazer turismo para o nosso município então essa é a nossa 

esperança presidente no mais é isso aí muito obrigado. E por não haver ninguém 

interessado em fazer uso da tribuna, passamos à ordem do dia. Solicito a 1ª secretária que 

informe o quórum presente, informando o mesmo que estavam presente nove vereadores. 

Solicito a 1ª secretária que efetue a leitura da Proposta de Emenda à Lei Orgânica nº 

001/2019, Altera o parágrafo 2º do artigo 16 e parágrafo 5º do artigo 38, ambos da Lei 

Orgânica do município de Feliz Natal – MT, de autoria dos vereadores José Nilton 

Moretto PSDB, Cleverson Luiz Anacleto DEM, Pascoalina Grassioto DEM, Ademir 

Alves de Oliveira MDB, Adriana de Souza Silva MDB, Tatiany de Souza Costa PDT, 

Txonto Ikpeng MDB, Sidônia Kessler PR e Marcelo Luiz Ceolin PSDB. Em seguida 

coloca em discussão a Proposta de Emenda à Lei Orgânica nº 001/2019, sendo que no 

momento fazendo uso da palavra o vereador Cleverson Luiz Anacleto, senhor presidente 

esse projeto de emenda já foi discutido na semana passada estamos na segunda votação o 

qual fala a respeito em caso de perca de mandato onde se trata de votação, votação era 

por escrutínio secreto e essa alteração traz que não haverá mais votação secreta então 

qualquer votação que seria secreta se aprovado novamente não existirá mais votação 

secreta essa emenda é a emenda na Lei Orgânica. Coloco em segunda votação a Proposta 

de Emenda à Lei Orgânica nº 001/2019, sendo a mesma aprovada por todos. Solicito ao 

1º secretário que efetue a leitura do Projeto de Resolução nº 001/2019, Altera os art.178 

e 183 todos do Regimento Interno da Câmara Municipal de Feliz Natal – MT, de autoria 

dos vereadores José Nilton Moretto, PSDB Cleverson Luiz Anacleto DEM, Pascoalina 

Grassioto DEM, Ademir Alves de Oliveira MDB, Adriana de Souza Silva MDB, Tatiany 

de Souza Costa PDT, Txonto Ikpeng MDB, Sidônia Kessler PR e Marcelo Luiz Ceolin 

PSDB. Em seguida coloca em discussão o Projeto de Resolução nº 001/2019, sendo que 

no momento fazendo uso da palavra o vereador Cleverson Luiz Anacleto, para que toda 

a sociedade também fique sabendo a respeito dessa emenda ao Regimento Interno da 

Câmara Municipal nós seguimos a Constituição Federal, Regimento Interno e a Lei 

Orgânica do nosso município, a Lei Orgânica e o Regimento Interno são as cartas maiores 

aqui da do Poder Legislativo no qual a lei orgânica já foi alterada onde não existirá mais 

votação secreta e o Regimento Interno está sendo feito esse Projeto de Resolução para 

que também extingue o escrutínio secreto ou seja votação nenhuma será secreta mais na 

Câmara Municipal de Feliz Natal. Coloco em segunda votação o Projeto de Resolução nº 

001/2019, sendo o mesmo aprovado por todos. Solicito ao 1º secretário que efetue a 

leitura da Indicação nº 011/2019, para que seja encaminhado ao Excelentíssimo Prefeito 

Municipal Rafael Pavei, a presente indicação para que sejam tomadas as devidas 

providências no sentido de retirar a placa do antigo Posto Fiscal para ser instalada no 

trevo da entrada da cidade, de autoria dos vereadores Sidônia Kessler PL, Ademir Alves 

de Oliveira MDB, Adriana de Souza silva MDB e Txonto Ikpeng MDB. Em seguida 

coloca em discussão a Indicação nº 011/2019, sendo que no momento fazendo uso da 

palavra a vereadora Sidônia Kessler, vereadores eu peço o apoio de vocês para essa 



indicação porque aquela placa antes era o Posto Fiscal que foi fechado e ela está sem 

iluminação meio que abandonada e aqui naquele trevo onde chega na cidade que divide 

para Rodovia 225 aqui para Perimetral eu acho que ficaria muito bem, também para 

alertar os motoristas que vem de longe às vezes que não sabe aonde que entra para Cidade 

seria uma forma de indicação para o centro e para Rodovia 225 também serão 

importantes, muito obrigado. Coloco em única votação a Indicação nº 011/2019, sendo a 

mesma aprovada por todos. Solicito ao 1º secretário que efetue a leitura da Indicação nº 

012/2019, para que seja encaminhado ao Excelentíssimo Prefeito Municipal Rafael Pavei, 

a presente indicação para que sejam tomadas as devidas providências no sentido de fazer 

os reparos no asfalto da Avenida Perimetral Norte esquina com Avenida Itaubas e na Rua 

Milton Reis esquina com Pinheiro Machado, de autoria dos vereadores Sidônia Kessler 

PL, Ademir Alves de Oliveira MDB, Adriana de Souza silva MDB e Txonto Ikpeng 

MDB. Em seguida coloca em discussão a Indicação nº 012/2019, sendo que no momento 

fazendo uso da palavra a vereadora Sidônia Kessler, sabemos que está perto de começar 

a chover e ali naquele contorno que sai para antiga fábrica torneira tem muito buraco e 

retornando do outro lado da rua também, tem também um buraco imenso aqui atrás da 

Igreja Católica na esquina em frente a DM, então a gente tem que restaurar antes que 

comece a chuva, gostaria de pedir ao prefeito municipal para que faça os reparos nesses 

buracos que tá feio lá na curva da antiga fábrica torneira mesmo um carro bateu lá no 

meio-fio e rodou por causa daqueles buracos, muito obrigada. Coloco em única votação 

a Indicação nº 012/2019, sendo a mesma aprovada por todos. Solicito ao 1º secretário que 

efetue a leitura da Indicação nº 013/2019, para que seja encaminhado ao Excelentíssimo 

Prefeito Municipal Rafael Pavei, a presente indicação para que sejam tomadas as devidas 

providências no sentido de providenciar uniforme completo para os vigias, de autoria dos 

vereadores Cleverson Luiz Anacleto DEM, José Nilton Moretto PSDB, Marcelo Luiz 

Ceolin PSDB, Adriana de Souza Silva MDB, Ademir Alves de Oliveira MDB, Tatiany 

de Souza Costa PDT, Txonto Ikpeng MDB, Sidônia Kessler PL e Pascoalina Grassioto 

DEM. Em seguida coloca em discussão a Indicação nº 013/2019, sendo que no momento 

fazendo uso da palavra a vereadora Sidônia Kessler a indicação vem a calhar, muitos 

vereadores aqui, acho que o Marcelo era secretário de obras na época que entrou a 

cooperativa e quando a cooperativa veio para implantar no município prometeram 

mundos e fundos aos vigias, inclusive lanternas e várias outras coisas e nunca foi 

cumprido, então é importante sim porque todos observam que os funcionários 

concursados da prefeitura quase todos tem uniforme e os vigias da noite não tem, então 

acho que são concursados da mesma forma que o pessoal de dia que anda tão bonitinho 

de uniforme e para ser identificada às vezes muita gente não conhece quem está naquele 

cargo e o que tá fazendo ali e nem para quê, então o funcionário estando uniformizado 

vai ser mais fácil para reconhecer, obrigado. Com a palavra o vereador Cleverson Luiz 

Anacleto, fiz essa indicação com o intuito exatamente de identificar o servidor para que 

ele possa ter o colete à noite, estive na Escola Bela Vista onde eu vou muito lá e também 

no centro, em alguns pontos é que tem vigia da noite que inclusive alguns pontos não tem 

vigia, tá faltando vigia e notei que os vigias noturno não tem colete, perguntei o porque 

disseram que não tem e a questão da botina, porque você pega um vigia na parte noturna 



é perigoso também animais peçonhentos ou seja a visão é mais difícil, podem pisar em 

algum objeto pontiagudo furar o pé, nesse intuito eu cito novamente a escola Bela Vista, 

o posto de saúde do Bela Vista no qual o vigia tem que fazer o contorno até lá embaixo 

no posto e querendo ou não tem animais peçonhentos também, então o intuito de proteger 

o vigia e a questão do colete é dar visibilidade, a pessoa vai tá vendo que lá está o vigía 

até mesmo para nós e a própria sociedade reconheça o trabalhador que o vigia está lá 

porque a questão da empresa que tem aqui no município no qual faz a contratação de 

alguns servidores ela está cedendo o uniforme, mas o que pesa a questão da prefeitura os 

concursados vamos colocar assim, não estão recebendo, então faço esta indicação para 

que o prefeito olhe por eles para que eles também recebam o uniforme deles, porque fica 

mais fácil, a mesma coisa com aluno e para escola sem uniforme da escola, então tenha 

do uniforme vai estar reconhecendo que ele está Indo ou voltando da escola então esse é 

o intuito da minha indicação. Coloco em única votação a Indicação nº 013/2019, sendo a 

mesma aprovada por todos. E por não haver mais nada a constar encerro a presente sessão 

e uma boa noite a todos. E eu lavrei a presente ata que após lida e aprovada vai assinada 

por mim, pelo presidente e demais vereadores. 

 


